



Кто гранту не рад

Светлана СБРОДОВА

В регионе продолжает действовать программа поддержки молодых предпринимателей. В этом году на это было выделено почти 146 миллионов тенге, что в пять раз больше, чем в предыдущем. Эту тему подняли на очередном заседании Общественного совета области.



Коллаж Юрия Выхуленко

СРЕДИ МОЛОДЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ НЕМАЛО НЕДОБОСОВЕСТНЫХ. НАПРИМЕР, В 2021 ГОДУ БЫЛО ВЫДАНО 12 ГРАНТОВ, ИЗ НИХ СЕМЬ НЕ РЕАЛИЗОВАНЫ. В ПРОШЛОМ ГОДУ ВЫДАЛИ СЕМЬ ГРАНТОВ, ОДНАКО СУМЕЛИ ПРОВЕРИТЬ ТОЛЬКО ТРИ ИЗ НИХ.

Как отметил руководитель управления предпринимательства Дастан Кудабаяв, на участие в конкурсе на получение грантов до пяти миллионов тенге было подано 610 заявок. Однако к участию допущено лишь 410.

– По итогам конкурсной комиссии определены 30 победителей из 11 городов и районов области, – уточнил он. – В результате реализации проектов будет создано 100 новых рабочих мест.

В то же время общественники обратили внимание на то, что от молодых предпринимателей поступают жалобы. Мол, их не допускают для участия в конкурсе

из-за неполного портфеля документов.

Однако в управлении предпринимательства говорят, что этого времени достаточно, если человек основательно готовится к защите проекта, а не отделяется формальным копированием текста.

– Когда комиссия задает вопросы потенциальным получателям грантов, то они не могут ответить на них, – говорит Дастан Кудабаяв.

– И сразу поясню, что не всем выдаются гранты по пять миллионов тенге, у кого-то эта сумма меньше. Эта поддержка в рамках Нацпроекта молодых предпринимателей будет действовать до 2026 года. В то же время есть немало мошенников, которые активизируются, когда объявляется конкурс. Мы сразу предупреждаем, что нужно опираться только на официальные источники. Если

кто-то столкнется с подобными предложениями, то пусть обращается к нам, мы вместе решим этот вопрос в антикоррупционном ведомстве.

Кроме того, среди молодых предпринимателей немало недобросовестных. Например, в 2021 году было выдано 12 грантов, из них семь не реализованы. В прошлом году выдали семь грантов, однако сумели проверить только три из них. И есть прецеденты, когда грантополучатели обязывали возвращать государственные деньги.

Но на защиту этих людей встала представительница Общественного совета Асель Атабаева. По ее словам, необходимо ввести жесткие правила. В частности, вместе с претендентами, прежде чем им выдавать гранты, рассматривать свободные ниши для бизнеса.

– Мы делали мониторинг тех, кто не отчитался за полученные средства, и выяснили, что они по многим параметрам не продумали свой бизнес, – сказала она. – В частности, где будут брать сырье, продвигать свой бизнес и прочее. Риски огромные.

Это предложение поддержал руководитель управления предпринимательства. Он отметил, что в будущем необходимо предусмотреть возможность сопровождения таких проектов в течение полугодия, ведь у начинающих предпринимателей совершенно нет практики.



Пора снизить ставку

В области отмечается рост деловой активности бизнеса. Этому способствует поддержка предпринимателей в рамках различных госпроектов. Немалую роль в этом сыграла и региональная программа «Кәсіпкер», реализуемая совместно с фондом «Даму».



Программа направлена на поддержку приоритетных секторов экономики в областном центре и моногородах. Конечная ставка для бизнеса составляет 8-7%, максимальный лимит на одного заемщика – до 50 миллионов тенге сроком до пяти лет.

– С учетом переходящих средств прошлого года общий инвестиционный портфель составляет 1,5 миллиарда тенге, – отметил руководитель управления предпринимательства Дастан Кудабаяв. – На сегодня поддержку получили 33 проекта на сумму 1,1 миллиарда тенге. Между тем мы рассматриваем внесение изменений в программу с возможностью изменения процентной ставки субсидирования в меньшую сторону. Думаю, в январе-феврале 2024 года это уже будет известно.

В результате финансовой поддержки, уверен глава ведомства, удастся значительно улучшить бизнес-климат

в регионе и привлечь больше предпринимчивых людей. Ведь только в этом году число действующих субъектов малого и среднего бизнеса увеличилось на 12,2% и на сегодня достигло свыше 100 тысяч. В этом году открыто более 11 тысяч новых компаний.

По словам заместителя директора РФ АО «Фонд развития предпринимательства «Даму» по Карагандинской области Евгения Изотова, они поддерживают как начинающий бизнес и стартапы, так и действующий. Максимальная ставка гарантии составляет 85%.

– Мы заинтересованы в том, чтобы появлялись новые заемщики, открывали новые производства, – отметил он. – Фонд сотрудничает практически со всеми банками второго уровня. Направленность у предпринимателей разная, в том числе и по сельскому хозяйству. У нас ограничений нет.

В этом году в областном центре и моногородах было гарантировано 353 проекта на сумму 5,3 миллиарда тенге.

Соб. инф.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписная кампания на 2024 год на областную газету «Индустриальная Караганда».

Подписку на газету можно оформить во всех отделениях почтовой связи АО «Казпочта», а также в редакции по адресу: ул. Ермакова, 33, 8 этаж.

Категория	По каталогу АО «Казпочта» ГОРОД	
	Для предприятий и организаций	6 мес.
	12 мес.	11655,30 тг
Для индивидуальных подписчиков	6 мес.	3079,65 тг
	12 мес.	6159,30 тг
По каталогу АО «Казпочта» РАЙОН/СЕЛО		
Для предприятий и организаций	6 мес.	5891,70 тг
	12 мес.	11783,40 тг
Для индивидуальных подписчиков	6 мес.	3083,70 тг
	12 мес.	6167,40 тг
Без доставки	12 мес.	4116 тг

Адрес: г. Караганда, ул. Ермакова, 33, 8 этаж.
Телефоны для справок: 41-26-85, 8-702-638-56-85, 8-705-902-04-05.
E-mail: ot.del.pochtovyy@bk.ru

Оставайтесь с «Индустриалкой» весь 2024 год!

Самый лучший педагог

В Караганде подвели итоги регионального конкурса «Учитель года-2023»

Эсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

Всего за звание лучшего в финале боролись девять педагогов.

Итоговый этап областного конкурса прошел в карагандинском Дворце детей и юношества № 2. Здесь педагоги проявили себя в творческом конкурсе, рассказывали о себе и показали свой воскресный день. Лучшие из лучших получили награды за первое, второе и третье места. Выбрали обладателей и «Гран-при», и специального именная гранта.

Первый этап такого состязания ежегодно проходит в районах и городах, а также в специальных (коррекционных) школах-интернатах и специализированных школах-лицеях-интернатах с начала учебного года. Второй областной отборочный этап, где учителя демонстрируют свое мастерство в ходе проведения уроков и внеклассных мероприятий, состоялся с 13 по 24 ноября. По его итогам определились девять победителей для участия в третьем, заключительном этапе.

Финал конкурса состоял из трех туров: это были творческий конкурс «Визитная карточка педагога», тур «Открытый микрофон» и домашнее задание «Воскресный день учителя» – здесь в заранее подготовленном видеоролике участники показали, как проводят свой выходной и куда отправляются со своими подопечными. Интересными, креативными и яркими были подготовленные «Визитные карточки», где чувствовалась поддержка не только



Фото Александра Марченко

ПО ИТОГАМ КОНКУРСА ЛУЧШИМ ПЕДАГОГОМ ГОДА ОБЛАСТИ ПРИЗНАН УЧИТЕЛЬ ГЕОГРАФИИ ИЗ ШКОЛЫ-ЯСЛЕЙ-САДА ПОСЕЛКА ШАШУБАЙ АКТОГАЙСКОГО РАЙОНА ЕЛДОС ЖАНБЫРБАЙ.

«Открытый микрофон», где каждый участник выразил свое стремление, отвечая на вопрос: «Что вы подразумеваете под ценностно-ориентированным образованием?»

Самым интересным и близким для всех зрителей-коллег было домашнее задание, где в заранее подготов-



ленном видеоролике, совмещенном с театрализованным представлением, показали, как проводят свой выходной, куда отправляются со своими подопечными и какие бывают форс-мажорные случаи у наших учителей.

– Педагогическое мастерство прежде всего связано с личностью педагога, комплексом качеств, которые способствуют обеспечению высокого уровня самоорганизации профессиональной деятельности. Набор качеств учителя-профессионала, помогающих ему обеспечивать учебно-воспитательный процесс на высоком творческом уровне, достаточно обширен. Важнейшими из них являются гражданственность и патриотизм, гуманизм и интеллигентность, высокая духовная культура и ответственность, трудолюбие и работоспособность. Приятно видеть все эти качества на конкурсе в наших учителях, – считает член жюри, проректор по социально-культурному развитию Карагандинского университета имени Е.А. Букетова Мерижан Сыздықов.

По итогам конкурса лучшим педагогом года области признан учитель географии из школы-яслей-сада поселка Шашубай Актогайского района Елдос Жанбырбай. Он получил денежный приз 350 тысяч тенге. Специальный приз – грант имени Рамазана Төрбекова и 300 тысяч тенге – достался учителю математики Ерболу Айболату из общеобразовательной школы имени Ю. Гагарина Бухар-Жырауского района.

СТР. 2 >

ЧЕСТВОВАНИЯ

«Участковый» звучит гордо

Карагандинская область впервые в республике утвердила ежегодную премию победителям конкурса «Лучший участковый инспектор полиции» в размере 2 млн тенге.



ПОБЕДИТЕЛЕМ В КАТЕГОРИИ «ЛУЧШИЙ УЧАСТКОВЫЙ ИНСПЕКТОР ПОЛИЦИИ СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ» СТАЛ УЧАСТКОВЫЙ ОТДЕЛА ПОЛИЦИИ ОСАКАРОВСКОГО РАЙОНА МАЙОР АЗАМАТ ТУРЕЖАНОВ.

– На слете участковых инспекторов полиции мною была инициирована спецпремия для лучших участковых инспекторов полиции. И вот сегодня мы встретились, чтобы подвести итоги. Практика поощрения участковых должна продолжаться и дальше. Пусть это будет стимулом работать как можно лучше,

– сказал аким области Ермаганбет Булекпаев. Конкурс «Лучший участковый инспектор полиции» проводился в три этапа. Первый прошел в территориальных подразделениях,

районные и городские отделы полиции провели свой конкурс, выбрали лучших участковых. После этого состоялся второй тур на базе департамента полиции. Претенденты сдава-

ли физическую и огневую подготовку, тестирование на знание законодательства. Также рассматривалось, есть ли жалобы и заявления от населения, какова криминогенная обстановка на обслуживаемом участковым административном участке.

– Кроме того, мы запустили онлайн-голосование. И мнение населения было одним из основных критериев, на который мы опирались при отборе лучших участковых, – отметил первый заместитель начальника ДП Карагандинской области Курмангали Исмагулов.

Всего до онлайн-голосования дошли 20 полицейских. Из них выбрали двух. Победителем в номинации «Лучший участковый инспектор полиции городской местности» стал участковый Ново-Майкудукского отдела полиции капитан Тлек Тубеков. В категории «Лучший участковый инспектор полиции сельской местности» отмечен участковый отдела полиции Осакаровского района майор Азамат Турежанов, который в органах внутренних дел работает с 2008 года.

**Соб. инф.
Фото
Жангелді
ӘБДІҒАЛЫМОВА**

Все равны перед Законом

Глава государства Касым-Жомарт Токаев считает основой формирования конкурентоспособного и здорового общества Закон и Порядок. Об этом он неоднократно говорил в своих Посланиях народу Казахстана. Не случайно эти понятия выделены с большой буквы – они символизируют стремление нашего народа к справедливости, стабильности и безопасности.



Как представитель правоохранительных органов я твердо убежден, что справедливость в обществе достигается через сопричастность, вовлеченность, активное сочувствие граждан во имя утверждения законности. И цель нашей общей работы – укреплять солидарность казахстанцев, формировать сплоченное и сознательное общество, где каждый осознает свою роль в создании благоприятной среды для всех.

Президент подчеркнул принцип равенства перед законом для всех. Это означает, что отсутствие любых возможностей избежать ответственности перед Законом независимо от социального положения, пола, расы, религии или других характеристик является базовой основой нашего государства.

Глава государства подчеркнул важность следования букве и духу Закона как при осуществлении своих прав, так и при реализации должностных функций и властных полномочий и призвал к непримиримому отношению ко всем видам правонарушений независимо от степени их общественной опасности. Необходимо создать общественную обстановку, в которой каждый гражданин осознает важность соблюдения законов и принимает их неприкосновенность как фундаментальное условие для благополучия общества.

Важным условием для этого является повышение уровня правосознания и правовой культуры. Только в обществе, где граждане осознают свои права и обязанности, уважают законы и активно участвуют в поддержании законности, возможно создание благополучного и успешно развивающегося государства.

Президент Казахстана призывает к формированию атмосферы, исключая снисходительное и легкомысленное отношение к любым посягательствам на гарантируемые Законом честь, достоинство, здоровье, жизнь человека, включая бытовое насилие, вандализм, хамство и хулиганство. Любые нарушения закона должны рассматриваться как недопустимые и неприемлемые.

Решительное пресечение любых фактов агрессивного поведения, особенно по отношению к уязвимым и зависимым лицам, таким как женщины и дети, должно стать нормой поведения не только для представителей правоохранительных органов – борьба с такими явлениями должна стать задачей для всего общества.

**Мурат АБИЛОВ,
председатель постоянной комиссии по вопросам депутатских полномочий, этики, законности и правопорядка Карагандинского областного маслихата**

ЮБИЛЕИ

Кенес Жумабеков: «Аманат всегда со мной!»

Второго декабря на сцене Академического казахского драматического театра имени Сакена Сейфуллина прошел праздничный вечер заслуженного артиста Казахстана Кенеса Жумабекова, которому исполнилось 75 лет.

В честь юбиляра на сцене Каздрамтеатра показали спектакль «Кеш», премьеры которого состоялась в прошлом месяце. В трогательной постановке об одинокой старости Жумабеков играет главную роль, но, судя по количеству людей, пришедших поздравить актера, грустить в одиночестве Кенесу Нарымбаевичу не пришлось. Зрительный зал был полон. Многим желающим даже пришлось уйти – все места были заняты...

Поздравить актера, режиссера и в прошлом директора театра также приехали его коллеги по сцене со всего Казахстана. Среди них – однокурсница юбиляра, актриса ТЮЗа имени Габита Мусрепова (Алматы), лауреат Государственной премии и заслуженная артистка Казахстана Гулжамал Казакбаева, художественный руководитель Кызылординского областного театра музыкальной драмы Хусейн Әмір-Темір, директор Государственного академического казахского театра музыкальной драмы имени Калибека Куанышбаева Айболат Жаудыр, директор Павлодарского областного музыкально-драматического театра имени Жусупбека Аймауытова Арман Темирбекулы и многие другие. Порадоваться за своего земляка и поздравить его приехал и директор Западно-Казахстанского областного казахского драматического театра имени Хадиши Бокеевой Нуржан Тасболатов.

Первое поздравительное приветствие юбиляру высказал заместитель акима области Ерлан Кусайын. От имени министра культуры и информации Республики Казахстан Анды Балаевой он зачитал благодарственное письмо и вручил артисту медаль «Еңбек ардагері». Заместитель главы региона отметил заслуги Кенеса Жумабекова, сказав, что он стал связующим звеном между разными поколениями казахского театра, передавая молодым артистам традиции и ценности актеров советской эпохи, таких как Нурмухан Жанторин, Азербайджан Мамбетов, Жамиля Шашкина и др.



– МНЕ ПОСЧАСТЛИВИЛОСЬ РАБОТАТЬ НА ОДНОЙ СЦЕНЕ С ВЕЛИКИМИ ЛЮДЬМИ, ПОДНИМАВШИМИ В СВОЕ ВРЕМЯ КАЗАХСКИЙ ТЕАТР. ОНИ ГОВОРИЛИ МНЕ: «ЭТОТ ТЕАТР – НАШ АМАНАТ, КОТОРЫЙ МЫ ПЕРЕДАЕМ ТЕБЕ». И ЭТОТ АМАНАТ ВОТ УЖЕ 55 ЛЕТ СО МНОЙ.

Коллектив театра подготовил яркие и талантливые номера для своего любимого наставника. Артисты читали стихи, написанные специально к юбилею Кенеса Жумабекова, а также исполнили песни, в том числе любимые произведения виновника торжества «Жайықтын толкындары», «Елге сәлем!» и др.

Кенес Жумабеков на сцене казахского театра – уже 55 лет. В 1968 г. окончил студию при Казахском театре драмы и в том же году дебютировал в роли Женисеба в спектакле «Судьба отца» на сцене Карагандинского областного казахского театра драмы. В 1985 году окончил филологический факультет Карагандинского государственного университета.

В репертуаре Жумабекова – около 120 ролей, среди которых: роль Жапала в постановке «Еңлік-Кебек» Мухтара Ауэзова, Козы в «Козы Корпеш и Баян Сулу» Габита Мусрепова, шекспировского короля Лира, Антони в спектакле «Юлий Цезарь». В 1986 году за роль Ленина в постановке «Равноденствие» С. Жунисова Кенес Жумабеков удостоился Государственной премии.

К. Жумабеков известен и как драматург. Он – автор пьес «Замана неткен тар едің» (спецприз на республиканском смотре, посвященном 150-летию Абая, 1995), «Қазауысты Қазыбек би», «Ата парыз», «Адасқандар», «Қыран

казак» и многих других. Был директором Карагандинского областного казахского театра драмы им. Сакена Сейфуллина с 1983-го по 1986 г. и с 2004-го по 2012 год.

В заключение праздничного вечера юбиляр обратился к гостям:

– Как широка степь Сарыарки, так же просторна и душа ее народа. Когда я простым парнем, которому не исполнилось и 20 лет, приехал с далеких берегов Акжайыка (р. Урал) и погрузился в искусство, Сарыарка гостеприимно приняла меня. Мне посчастливилось работать на одной сцене с великими людьми, поднимавшими в свое время казахский театр. Уходя с театральной сцены, они говорили мне: «Этот театр – наш аманат, который мы передаем тебе». И этот аманат вот уже 55 лет со мной. Меня звали в другие города, когда там открывались новые театры, стать руководителем. Но свой аманат я перешагнуть не смог. Вся моя жизнь связана с театром Сакена. Всю любовь и все силы души я отдал ему.

**Рабиға САДВАҚАСОВА
Фото
Жангелді ӘБДІҒАЛЫМОВА**

Карагандинский филиал Национального Банка Республики Казахстан информирует

Национальный Банк Казахстана предупреждает об участившихся случаях мошеннических действий, связанных с международными переводами.

Физические и юридические лица обращаются в Национальный Банк с просьбой о содействии в получении денег в иностранной валюте. К таким обращениям, как правило, прилагаются поддельные платежные документы (в т. ч. в форматах SWIFT) и договоры, подтверждающие несуществующие счета и переводы денег.

Обращаем внимание, что Национальный Банк является центральным банком и представляет собой верхний (первый) уровень банковской системы Республики Казахстан. Он не обслуживает физических лиц и не осуществляет переводы денег как резидентов, так и нерезидентов РК.

Национальный Банк не участвует в процессе обслуживания платежей клиен-

тов через SWIFT и не выдает разрешений на проведение операций посредством SWIFT.

Информируем, что Национальный Банк присваивает учетные номера отдельным валютным договорам исключительно для сбора данных по валютным операциям. Процедура не носит разрешающий, санкционирующий либо одобряющий характер.

Учетный номер присваивается Национальным Банком без каких-либо обязательств со стороны регулятора, и его наличие не означает поступление либо отправку денег по договору. При этом присвоение номера не освобождает от ответственности за нарушение требований законодательства Республики Казахстан.

Более подробную информацию можно получить по телефону: +7(7172) 77-52-10, e-mail: press@nationalbank.kz, www.nationalbank.kz.

Самый лучший педагог

ОБРАЗОВАННАЯ НАЦИЯ



СТР. 1

Первое место в конкурсе «Учитель года-2023» заняла учитель химии карагандинской школы «Дарын» Салиман Шиббаева. Кроме того, она получила денежный приз 200 тысяч тенге. Второе место и 150 тысяч тенге – у учителя русского языка и литературы Нури Доминовой из опорной школы (ресурсного центра) на базе гимназии № 9 Осакаровского района. Третье место и денежный приз 100 тысяч тенге вручили Арайлым Алимкуловой – учителю английского языка из интерната при опорной школе (ресурсном центре) имени Ы. Алтынсарина Шетского района.

Награды в номинациях конкурса предлагали денежные призы в 50 тысяч тенге. В категории «Лучший урок» победила учитель труда и педагог-дефектолог Марал Курманбекова из балхашской специальной школы-интерната. В номинации «Лучшее внеклассное мероприятие» призером стала учитель английского языка Айганым Карабалина из саранской общеобразовательной школы № 6. Награду в номинации «Лучшее домашнее задание» присудили учителю начальных классов Самал Абуғалиевой из карагандинской гимназии имени М. Жумабаева, а приз зрительских симпатий достался Асем Абеуовой из Абайского района – она преподаёт русский язык и литературу в школе-гимназии имени А. Байтұрсынова.

– В октябре этого года я участвовал в районном этапе конкурса «Учитель года-2023», завоевал «Гран-при» и получил путевку на областной этап. В первом и втором турах провел открытый урок и классный час в знакомом классе школы «Дарын», в итоге оказался в списке финалистов и сегодня стал обладателем «Гран-при». Сам конкурс был трудным, здесь оценивались прежде всего профессиональные навыки и креативность учителя. Выражаю благодарность организаторам, отделу образования Актогайского района, всему коллективу, своим ученикам, семье и всем, кто поддержал меня на пути к победе, – поделился обладатель «Гран-при» «Учитель года-2023» Елдос Жанбырбай.

Конкурс проводится ежегодно с целью профессионального совершенствования мастера учителя, популяризации престижа и статуса педагогической профессии и распространения передового опыта. В областном отборочном этапе приняли участие 33 педагога из районных/городских и специальных, специализированных школ-интернатов. Все они – тоже потенциальные победители.

Судисполнитель в фокусе суда



В соответствии с планом работы специализированного межрайонного административного суда Карагандинской области на IV квартал 2023 года проведен анализ судебной практики рассмотрения административных дел, связанных с оспариванием действий (бездействия) судебных исполнителей за девять месяцев 2023 года.

Такой анализ необходим для выявления проблемных вопросов, требующих разъяснения норм по применению действующего законодательства, выработки единообразной судебной практики по анализируемой категории дел и предложений по совершенствованию законодательства и принятия мер по формированию единообразной практики по указанной категории дел, а также сокращения количества предъявляемых исков по анализируемой категории. Так, за 9 месяцев 2023 года в суд поступило 1340 дел (за аналогичный период 2022 года – 1180 дел), по анализируемой категории 362 (366) дела, в том числе в отношении частных судебных исполнителей 343 (340) дела. Рассмотрено с вынесением решения 124 (138) дела, в том числе ЧСИ – 122 (129) дела, из них с удовлетворением иска – 38 (52) дел, в том числе ЧСИ – 37 (50) дел, с отказом в иске – 86 (86) дел, в том числе ЧСИ – 85 (79) дел.

Возвращено 184 (140) иска, в том числе по искам к ЧСИ – 168 (124) дел. Возвращено с рассмотрением иска – 44 (53) дела, из них с заключением примирения – 22 (21) дела и в порядке медиации – 22 (32) дела. Вынесено частных определений по анализируемой категории – 5 (10). По анализируемой категории дел обжаловано 40 (35) решений, из них отменено 4 (5) решения и изменено 1 (4) решение. Анализом отмечено снижение количества удовлетворенных исков с 52 до 38 и рост числа возвращенных исков со 140 до 184, а также снижение количества примирений с 53 до 40 дел и частных определений с 40 до 29. Вместе с тем увеличилось количество возвращенных исков со 140 до 184 дел, что обусловлено выработкой судебной практики по оспариванию действий судебных исполнителей.

Также установлено, что типичными ошибками судебных исполнителей на

стадии возбуждения исполнительного производства являются: неверный расчет срока предъявления исполнительного документа к принудительному исполнению, возбуждение исполнительного производства с нарушением правила территориальности, несоответствие исполнительного документа требованиям закона.

Наряду с этим необходимо тщательно изучать вопросы соблюдения процессуальных сроков для обжалования постановлений судебных исполнителей. При отсутствии уважительности причин пропуска срока следует отказывать в восстановлении срока.

Также в рамках активной роли суда следует разъяснять сторонам исполнительного производства о возможности реализации своих прав путем обращения к судебному исполнителю, например о пересчете задолженности, снятии арестов со счетов для получения заработной платы или социальных выплат, а не путем обжалования ранее вынесенных постановлений.

Вместе с тем следует разъяснять сторонам о возможности оспаривания во внесудебном порядке отчетов об оценке арестованного имущества путем обращения в экспертные советы палаты оценщиков. В случае получения положительного заключения совета о недействительности отчета заинтересованная сторона вправе обратиться к ЧСИ с ходатайством об исключении ранее принятого отчета.

Результаты анализа обсуждены на круглом столе с участием руководства департамента юстиции, территориального отдела судебных исполнителей и региональной палаты частных судебных исполнителей с целью выработки предложений по улучшению работы.

Толеген ЖАБЫКПАЙ,
судья СМАС
Карагандинской области

ОБЩЕСТВО

Разрешите пригласить

Наталья ФОМИНА

Парадная форма и прекрасный танец вальс: в Сарани впервые прошел бал офицеров.

Участие в нем приняли офицеры войсковой части 44803, полицейские, служащие государственных организаций, представители учреждений культуры и работники средств массовой информации. Демонстрировали свое мастерство в танце десять пар. Партнершами офицеров стали их коллеги, сотрудницы акимата и школ, а некоторые вышли на паркет с супругами.

Бал офицеров проводится для повышения престижа военной службы и популяризации военного искусства. Это отличная возможность для его участников продемонстрировать свои высокие образование, культуру и дисциплину. А еще – это давняя традиция военнослужащих.



Всех пришедших ждал вальс в исполнении галантных офицеров и их спутниц-красавиц в пышных балльных платьях. Казалось, что на мгновение классическая музыка и кружащиеся в танце пары перенесли всех в другую эпоху, где, как и сегодня,

правят честь и благородство. Детская школа искусств города Сарани подготовила к балу музыкальные номера – в исполнении преподавателя В.Тишина прозвучал «Романс» на гитаре; преподаватель В. Аханова исполнила вальс из фильма «Анастасия» на флейте. На фортепиано прозвучала Прелюдия И.С. Баха До мажор в исполнении Ж. Хасеновой. Звучал и саксофон – А. Качанова представила музыкальную композицию «Джулия». Кроме того, в мероприятии приняли участие артисты Карагандинского академического театра музыкальной комедии, они показали профессиональные балльные номера.

Посетил мероприятие и аким Сарани Еркин Баулыков. Он поздравил всех присутствующих с таким важным событием. А организаторы вечера отметили, что его особенность заключается в самих участниках. Ведь обычно будни этих людей наполнены высокой ответственностью и железной дисциплиной, благодаря

которым царит мир в нашем общем доме. Но бал дает возможность открыться им совершенно с другой стороны и показать, что в них живут истинные кавалеры и ценители прекрасного.

– Служба в Вооруженных силах – почетный долг каждого казахстанца, – говорят молодые офицеры. – Это высокая моральная школа патриотизма, основанная на героизме и боевых заслугах старшего поколения. А офицерский бал – одна из частиц нашей военной истории.

Приятным моментом вечера стало вручение памятных подарков для всех участников из рук маленьких, грациозных воспитанниц образцового танцевального ансамбля «Детство».

Есть и еще одна традиция – где бы он ни проходил, в завершение участники обязательно делают общее фото на память. Так было и в этот раз. И хоть для Сарани офицерский бал состоялся впервые, уже есть планы проводить его и в последующие годы.

г. Сарани



«Караганды Су» ЖШС тұтынушылардың назарына Қазақстан Республикасы Ұлттық экономика министрлігі Табиғи монополияларды реттеу Комитетінің Караганды облысы бойынша департаментінің 2023 жылғы 26 маусымдағы № 67-ШБ-нің бұйрығымен бекітілген «Караганды Су» жауапкершілігі шектеулі серіктестігіне оның қолданылу мерзімі аяқталғанға дейін сумен жабдықтау және су бұру қызметтеріне **2024 жылғы 1 қаңтар мен 31 желтоқсан** аралығындағы кезеге арналған «Қазақстан Республикасының Табиғи монополиялар туралы» Заңының 22-бабы 1-тармағының 1), 4), 9-2) тт сәйкес тарифтер бекітілді.

- 1.1. Тұтынушылар топтары үшін сумен жабдықтау қызметтеріне:**
- қосылған құн салығын ескере отырып, магистральдық құбырлар (техникалық су) арқылы 1 м³ үшін 44,42 тенге мөлшерінде су беру;
 - халық қосылған құн салығының есебімен 1 м³ үшін 150,06 тенге мөлшерінде;
 - «Теплотранзит Караганды» ЖШС қосылған құн салығын ескере отырып, 1 м³ үшін 222,05 тенге мөлшерінде;
 - «Караганды Энергоцентр» ЖШС қосылған құн салығын ескере отырып, 1 м³ үшін 181,52 тенге мөлшерінде;
 - «Окжетпес-Т» ЖШС қосылған құн салығының есебімен 1 м³ үшін 141,46 тенге мөлшерінде;
 - қосылған құн салығының есебімен 1 м³ үшін 1248,08 тенге мөлшерінде бюджет қаражаты есебінен ұсталатын ұйымдар;
 - тұтыну көлемі жылына 5 000 м³ аспайтын, қосылған құн салығының есебімен 1 м³ үшін 550,27 тенге мөлшерінде өзге де заңды тұлғалар;
 - тұтыну көлемі жылына 5 000 м³ және одан көп, құн салығының есебімен 1 м³ үшін 1216,28 тенге мөлшерінде өзге де заңды тұлғалар.
- 1.2. Тұтынушылар топтары үшін су бұру қызметтеріне:**
- халық қосылған құн салығының есебімен 1 м³ үшін 213,00 тенге мөлшерінде;
 - бюджет қаражаты есебінен ұсталатын ұйымдар үшін қосылған құн салығының есебімен 1006,72 тенге мөлшерінде;
 - басқа тұтынушылар үшін қосылған құн салығының есебімен 1 м³ үшін 942,22 тенге мөлшерінде.

ТОО «Караганды Су» доводит до сведения потребителей, что приказом департамента Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики Республики Казахстан по Карагандинской области от 26 июня 2023 года № 67-ОД «Об изменении утвержденного тарифа до истечения его срока действия товариществу с ограниченной ответственностью «Караганды Су» на услуги водоснабжения и водоотведения» утверждены тарифы в соответствии с пп.1), 4), 9-2) п. 1 статьи 22 Закона Республики Казахстан «О естественных монополиях» на период с **1 января по 31 декабря 2024 года:**

- 1.1. На услуги водоснабжения для групп потребителей:**
- подача воды по магистральным трубопроводам (техническая вода) в размере 44,42 тенге за 1 м³ с учетом НДС;
 - население в размере 150,06 тенге за 1 м³ с учетом НДС;
 - ТОО «Теплотранзит Караганда» в размере 222,05 тенге за 1 м³ с учетом НДС;
 - ТОО «Караганда Энергоцентр» в размере 181,52 тенге за 1 м³ с учетом НДС;
 - ТОО «Окжетпес-Т» в размере 141,46 тенге за 1 м³ с учетом НДС;
 - организации, содержащиеся за счет бюджетных средств, в размере 1248,08 тенге за 1 м³ с учетом НДС;
 - прочие юридические лица с объемом потребления, не превышающим 5 000 м³ в год, в размере 550,27 тенге за 1 м³ с учетом НДС;
 - прочие юридические лица с объемом потребления 5 000 м³ и более в год в размере 1216,28 тенге за 1 м³ с учетом НДС.
- 1.2. На услуги водоотведения для групп потребителей:**
- население в размере 213,00 тенге за 1 м³ с учетом НДС;
 - для организаций, содержащихся за счет бюджетных средств, в размере 1006,72 тенге с учетом НДС;
 - для прочих потребителей в размере 942,22 тенге за 1 м³ с учетом НДС.

Экономический и юридический факультеты Карагандинского университета им. Е.А. Букетова осуществляют подготовку специалистов по следующим специальностям бакалавриата и магистратуры:

- IT-предпринимательство и цифровая экономика; «Математическая экономика, статистика и анализ данных» (информатика и математика), «Экономика», «Менеджмент», «Учет и аудит», «Финансы», «Государственное и местное управление», «Маркетинг и SMM», «Логистика», «Государственный аудит», «Мировая экономика», «Предпринимательство и управление проектами» (география и математика), «Туризм», «Ресторанное дело и гостиничный бизнес» (география и иностранный язык), «Юриспруденция», «Международное право», «Судебная и прокурорская деятельность», «Правовое регулирование предпринимательской деятельности», «Юридическое сопровождение бизнеса», «Противодействие отмыванию преступных доходов и финансированию терроризма и экономическая безопасность», «Частное право» (всемирная история и человек, общество, право). Гослицензия: KZ831AA00018495 от 28.07.2020 г., выдана «Комитетом по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан», тел.: 8(7212)35-64-05, https://buketov.edu.kz/, priemka@ksu.kz. № 647

ХАБАРЛАНДЫРУ
«Балқаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі, БСН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.Л берілген күні 11.03.2021 ж., ҚР ҚНРДА РММ Караганды қ., 20-ші желтоқсан 2023 жылы сағат 10:00-де Караганды облысы, Балқаш қ., Караменде би к-сі, 2, т.е.б. 2 мекенжайы бойынша сатып алынбаған кепіл мүлкінің сауда-саттығы өткізілетіндігін хабарлайды.
«Балқаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі Г.А. Ыбышева, Балқаш қ., Караменде би к-сі, 2, т.е.б. 2, анықтам телефоны: 8(71036)4 65 64.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Доверенное лицо ТОО «Балқаш-Ломбард», БИН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.Л от 11.03.2021 г. РГУ УРП АФР г. Караганды, сообщает, что 20 декабря 2023 г. в 10:00 часов будут проведены торги невыкупленного залогового имущества по адресу: Карагандинская область, г. Балқаш, ул. Караменде би, 2, н.п. 2.
Доверенное лицо ТОО «Балқаш-Ломбард» Ыбышева Г.А., г. Балқаш, ул. Караменде би, 2, н.п. 2, телефон для справок: 8(71036) 4 65 64.

КАРАГАНДЫ ҚАЛАСЫ ТУРҒЫНДАРЫНЫҢ НАЗАРЫНА!
«Караганды облысының мемлекеттік сәулет-құрылыс бақылау басқармасы» мемлекеттік мекемесінде сағат 9.00-ден 18.30-ға дейін сенім телефоны жұмыс істейді. Сіздер басқарма қызметкерлерінің мемлекеттік қызмет-шілердің Әдеп кодексінің, мемлекеттік қызмет және сыйбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы заң талаптарын бұзу фактілері жөніндегі ақпаратты **43-22-43** телефоны бойынша хабарлай аласыздар.

К СВЕДЕНИЮ КАРАГАНДИНЦЕВ!
В государственном учреждении «Управление государственного архитектурно-строительного контроля Карагандинской области» работает телефон доверия: **43-22-43** с режимом работы с 9.00 до 18.30 для сообщения о фактах нарушения сотрудниками управления требований Этического кодекса, законодательства о государственной службе и противодействии коррупции.

- Каркаралинского районного управления казначейства: 8-(72146)-3-17-38;
- Бухар-Жырауского районного управления казначейства: 8-(72154)-2-12-87;
- Нурынского районного управления казначейства: 8-(72144)-5-29-88;
- Осакаровского районного управления казначейства: 8-(72149)-4-18-90;
- Абайского районного управления казначейства: 8-(72131)-4-47-37;
- Ақтоғайского районного управления казначейства: 8-(71037)-2-10-11;
- Балқашского городского управления казначейства: 8-(71036)-4-07-49;
- Приозерского городского управления казначейства: 8-(71039)-5-20-45;
- Штетского районного управления казначейства: 8-(71031)-2-18-06.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД. ОПУБЛИКОВАННЫЙ 2 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА

Т	О	В	П	О	Э	Т	П	С
Р	А	З	Л	О	М	Р	К	Ч
И	И	Р	Ы	Б	И	Н	С	К
О	У	М	П	О	Л	В	Ш	М
К	У	М	П	О	Л	В	Ш	М
Д	С	У	З	О	Р	П	А	Н
П	Е	Н	Е	К	Б	В	И	З
Б	Р	О	Г	А	Ч	М	Л	Я
Ф	А	К	Е	Л	Н	А	Р	Е
Т	Г	О	Л	О	Д	Н	О	Ч
Р	Ы	Б	А	К	О	С	Т	Я
О	Д	А						

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт.ст.	Облачность	Ветер, м/сек
6 декабря	-4	712	осадки	Ю 6
7 декабря	3	713	осадки	З 8
8 декабря	-7	704	осадки	З 7
9 декабря	-8	722	осадки	СЗ 10

Прогноз погоды взят с сайта <https://www.gismeteo.kz>

Читайте «Индустриалку» на сайте www.inkaraganda.kz

Карагандинский областной совет Республиканского общественного объединения «Организация ветеранов» выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины труженика тыла, почетного гражданина города Балқаша **МУХАМЕДЬЯРОВА Елжетті Қусановича**

ЧЕСТВОВАНИЯ

Людам с большим сердцем

В регионе чествовали лучших работников сферы социальной защиты населения и представителей неправительственных организаций, оказывающих помощь соотечественникам в сложной жизненной ситуации и лицам с инвалидностью.

Им вручили премии главы региона в размере 700 тысяч и одного миллиона тенге, а также медаль «Еңбек ардагері». Награждение лучших представителей социальной сферы прошло в Центре бокса имени Серика Сапиева. Украшением торжественного мероприятия стали особенные юные артисты. Они порадовали зрителей песнями и танцами.

– Сегодня мы собрались здесь, чтобы отметить тех, кто, несмотря на трудности и вызовы, посвятил свою жизнь служению людям. Это особенно актуально накануне Международного дня инвалидов, – сказал в поздравительной речи аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев. – Премия за служением представителям сферы соцзащиты стала символом нашей благодарности тем, кто

делает наш мир лучше и добрее. Также хочу поблагодарить представителей неправительственных организаций и общественников за активную гражданскую позицию.

Всего в Карагандинской области проживает более 55 тысяч человек с инвалидностью. Они обеспечиваются всеми необходимыми средствами и услугами за счет госбюджета. В 11 регионах оказываются услуги инвактаки. В Караганде, Балхаше и Абайском районе работают центры социальной адаптации Тен Қоғам. В рамках Социального кодекса дети с ментальными отклонениями получают санаторно-курортное лечение. В области созданы и функционируют 7 центров поддержки многодетных и малообеспеченных семей. Более 9 тысяч человек обслуживаются в 72 центрах оказания специальных социальных услуг.

Лучшей неправительственной организацией, предоставляющей специальные социальные услуги, признано частное учреждение «Позитивное развитие», работающее в Абайском районе.

В номинации «За верность профессии» награждена Кенжебала Тунгушбаева. Более 30 лет она руководила отделом занятости и соцпрограмм Сарани.



– В нашей системе работают люди самоотверженные, с большим сердцем. Мы предоставляем большой спектр услуг: от назначения пенсий до соцзащиты, – отметила Кенжебала Тунгушбаева. – Мы одни из тех, кто организовал работу отделений соцпомощи детям на дому, отдела доставки пенсий. В нашей службе остаются

работать лишь те, кто искренне любит людей.

Премии акима Карагандинской области также удостоены: в номинации «Несломленные духом» – Нияз Сундитаев, председатель общественного объединения инвалидов Qamqor plus; «Лучшая неправительственная организация по работе с лицами

с инвалидностью» – ОБФ «Лучик надежды», руководитель – Татьяна Кравченко; «Лучший социальный работник» – Кабираш Рысмаганбетова, сотрудник отдела занятости и социальных программ Ақтоғайского района; «Лучший специалист по социальной работе» – Виктория Громова, специалист по социальной

ПРЕМИИ АКИМА КАРАГАНДИНСКОЙ ОБЛАСТИ В НОМИНАЦИИ «НЕСЛОМЛЕННЫЕ ДУХОМ» УДОСТОВЕРЕН НИЯЗ СУНДИТАЕВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЪЕДИНЕНИЯ ИНВАЛИДОВ QAMQOR PLUS.

работе Центра оказания специальных социальных услуг г. Шахтинска; «Лучший сотрудник Центра оказания специальных социальных услуг» – Светлана Конохова, заместитель директора по социальной работе Центра оказания специальных социальных услуг г. Шахтинска; «Лучший сотрудник Центра трудовой мобильности и его филиалов» – Жанар Каржанова, руководитель отдела Карьерного центра Балхаша; «Лучший сотрудник отдела занятости и социальных программ» – Айгуль Тулеуова, руководитель отдела занятости и социальных программ Осакаровского района.

Медалью «Еңбек ардагері» награждены руководитель отдела занятости и социальных программ Каркаралинского района Бейбут Жуманбаев и главный специалист по финансовым вопросам департамента Комитета труда и социальной защиты по Карагандинской области Куралай Искакова.

Соб. инф.
Фото

Жангелді ӘБДІҒАЛЫМОВА

СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

Памяти достойного человека



ОБЛАДАТЕЛЕМ ПОБЕДНОГО КУБКА И ЗОЛОТЫХ МЕДАЛЕЙ СТАЛА ЮНОШЕСКАЯ КОМАНДА «ЖАСТАР АБАЙ».

года Балапан Зипатоллаевич ушел из жизни. Как выяснилось, большой вклад в строительство спорткомплекса «Жастар» в 2003 году внесли тогдашний аким области Камалтин Мухамеджанов и общественно-политический деятель Балапан Абенев.

После официальной части футбольные баталии продолжались. Зрители стали свидетелями бескомпромиссной игры, быстрых атак и красивых голов.

– В турнире принимают участие ребята 2010 года рождения и младше. За звание победителя поборются 14 команд Карагандинской области и футбольная дружина «Батыр» из Степногорска. Матчи проходят в два тайма по 20 минут. В течение трех дней проводится по 7 игр в каждой группе, после чего состоятся полуфинальные и финальные встречи. Команды-победительницы будут награждены кубками, медалями и денежными призами, – рассказал главный судья соревнований Артем Куниев.

Хорошие результаты демонстрирует команда «Жастар Абай» из Абайского района, которую подготовил к соревнованию Жасулан Садыков. Абайцы провели две встречи с командой Сарани и «Караганды жастары» и одержали уверенные победы над соперниками. Впереди у них игра с футболистами из Жанаарки. Больше всех голов в абайской команде забил Роман Мамлютов, который с пяти лет занимается в футбольной секции.

Обладателем победного кубка и золотых медалей стала юношеская команда «Жастар Абай». «Серебро» – у «Караганды жастары», бронзовые места завоевали юные футболисты из Темиртау.

Кайрат БЛЯЛОВ

Фото

Гульнар ШОМОНОВОЙ

Особенная дата

Спортивными состязаниями и благотворительными акциями отметили в Приозерске Международный день инвалидов. По данным Министерства труда и соцзащиты населения, сегодня в Казахстане проживают около 720 тысяч людей с особыми потребностями.



В Приозерске провели медицинские осмотры на дому жителей, нуждающихся в врачебной помощи, и организовали бесплатное лечение. А в центральной больнице прошел день открытых дверей для консультации граждан с особыми потребностями.

В преддверии даты виновники торжества приняли участие в спортивных соревнованиях, турнирах и спартакиадах. Кроме того, для них организовали концертную программу, на которой чествовали успешных лиц с инвалидностью, внесших вклад в социально-экономическое развитие города, а также индивидуальных предпринимателей и работодателей, которые оказывают социальную помощь людям с особыми потребностями.

Подарки с доставкой на дом получили 250 человек. Также лицам с инвалидностью I, II, III группы перечислили единовременную материальную помощь к Дню Независимости на общую сумму 3 млн тенге.

Сейчас в городе проживают 289 людей с ограниченными возможностями, 36 из них – дети. С начала года 29 человек были обеспечены протезно-ортопедическими средствами, 35 – сурдотехническими и тифлотехническими средствами. Около 60 человек отправились на санаторно-курортное лечение, 10 получили услуги индивидуального помощника.

В отделе занятости и социальных программ работают 4 соработника, которые предоставляют специальные услуги лицам с инвалидностью

и пожилым горожанам. На сегодняшний день обслуживанием на дому охвачены 30 человек.

Больше 130 тысяч тенге выплатили родителям, воспитывающим особенных детей, в качестве возмещения затрат за обучение на дому. С начала года услугами инвактаки воспользовались 8 лиц с инвалидностью. Больше 30 людей с ограниченными возможностями устроились на работу через Карьерный центр города Приозерска. Восемь человек прошли обучение основам предпринимательства по проекту «Бастау бизнес», а еще трое получили грант для реализации новых бизнес-идей.

Виктория БУХАНЦЕВА
г. Приозерск

В спорткомплексе «Жастар» Караганды состоялось торжественное открытие областного турнира по мини-футболу среди юношей памяти Балапана Абенова. Эти соревнования проводятся с 2018-го и с каждым годом становятся все популярнее.

Под аплодисменты прошел выход команд. В торжественном открытии турнира приняли участие известные казахстанские деятели Камалтин Мухамеджанов, Ералы Тугжанов, Алынторе Буkenov, Есенгазы Имангалиев, Серик Аксункарулы, Рымба Омарбекова и другие.

– Глава государства Касым-Жомарт Токаев в своем Послании народу Казахстана уделит внимание развитию массового вида спорта. Вопрос пропаганды здорового образа жизни находится в приоритете. Вот и данный турнир имеет славные спортивные традиции. Он проходит в честь памяти достойного человека Балапана Абенова, который отдавал все силы на благо государства и общества. Мы планируем в будущем придать турниру международный статус. Желая командам продемонстрировать яркую игру, и пусть победит сильнейший! – отметил в приветственной речи руководитель управления физической культуры и спорта Темирхан Абылаев.

Он напомнил об успешном выступлении занявшей второе место на чемпионате мира в Дубае национальной сборной Казахстана, в составе которой преимущественно были карагандинцы. Также поблагодарил родственников, коллег и друзей за содействие в организации соревнований.

С приветственными речами выступили лауреат Государственной премии, поэт Серик Аксункарулы, депутат Мажилиса Парламента РК Кудайберген Бексултанов, государственный деятель Ералы Тугжанов, Бота Абенова – вдова Балапана Зипатоллаевича.

Б.З. Абенев родился в Каркаралинском районе. Трудился в органах прокуратуры Карагандинской области, где прошел путь от следователя до заместителя прокурора г. Темиртау. С 1999-го по 2005 год был заместителем начальника управления юстиции Карагандинской области, затем администратором судов. Работал советником акима области. Двадцать лет он боролся с болезнью и являлся примером стойкости. 26 декабря 2016

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryarqa aqparat»
Директор –
К.Ж. АБИЛДИНОВ
Заместитель директора – главный редактор газеты
«Индустриальная Караганда» – О.В. МЯГКИХ
Заместитель директора – Г.Ш. ЖУМАДИЛЬДИНОВА
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru
Сайт: www.inkaraganda.kz
РНН 302000001249 БИН 000840001412
Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда
БИК КСЛВКЗХ п/сч. (НИК) KZ06856000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты
**ИНДУСТРИАЛЬНАЯ
КАРАГАНДА**
Члены редколлегии:
Заместитель главного редактора – С.А. Песнев
Редактор сайта – Н.В. Вербовая
Ответственный секретарь – А.Ф. Круглова
Регистрационное свидетельство №17803-1 от 23.07.2019 г., выданное Комитетом информации Министерства информации и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;
отв. секретарь - 43-58-10;
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
Ф.Е. Кинжигатаев, П.А. Фомина - 43-46-20;
С.А. Сыч - 43-47-05;
К.П. Васильев - 43-50-42;
А.К. Кобасов - 43-35-09;
интернет-редакция - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый подписной тираж - 3577 экз.

Объем 2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.
Отпечатано в ТОО «Типография «Арк»: г. Караганда, ул. Сагпаева, 15.

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону: 8(771) 020 06 95.
По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефону: 8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 136

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.

- публикация на правах рекламы
При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.